PACTBOPbI.
KOHLIEHTPALIMSA
PACTBOPOB.






KoHuUeHTpauua pactBopa

CopepxaHune BellecTBa B
pacTBoOpe, OTHECEHHOE K
Macce unm oobemy
DACTBOPUTENSA UNU
pacTBOpa, Ha3bIBaloT
KOHLUEeHTpaLuuen pactBopa



CnocoObI BblpaXXeHUs

KOHHQHTEGHMM
T

MaccoBasa gonsi
KOHLEeHTpauus
HopmanbHasa KOHUeHTpauus

MonsinbHasA KOHLEeHTpaLuus




MaccoBasa nonsi

OTHOLLEHWEe MacChbl PACTBOPEHHOTO
BeLLlecTBa K 00LLien Macce pacTBopa.

MaccoByo 400 BbipaXatrT B 40NAX OT
eaVNHULUbI:

w(pacTB.B-Ba) = m (pacTs.B-Ba)/ m (p-pa)
NN B NPOLIeHTax:
w(pacTB.B-Ba) = m (pacTsB.B-Ba)/ m (p-pa) *

100% ’
EECETETT



Pewunte 3agaun

Onpepgennte maccoByto Aonto (B%) NaOH B pacTBope,
ecnn NaOH maccou 16r pacTBOpeH B BOAE MacCoW
144r.

CkonbKo conu 1 Boabl noTpebyeTcs ans
npurotToBrieHns 200r 15% - Horo pacTeopa kapboHaTa
HaTpus.

[Mpn BbIN@apmBaHMN25r pacTBopa nony4mnm 0,25r conu.
Onpegennte MaccoByO OO0 PACTBOPEHHOTO
BELLIECTBA U Bbipa3nTe ee B NPOLEeHTax.

K 200r 20% pacteopa npununu 500r soabl. KakoBa
MaccoBas ,EI,OJ'IFI PAaCTBOPEHHOIO BellecTBa B
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ElN3. 3anaHue BI.

Macca HuTpaTa Kanugd, KoTopyto cnegyet
pacTBopuUTb B 150 I pacTBopa ¢ MaccoBou goneun 10%
Ons nonyyeHnsa pacteopa ¢ MaccoBou gonen 12%,
paBHa. r. (3anMwmnTte 4YMcno ¢ TOYHOCTbIO
00 OecsATbIX.)

Onpegennte Mmaccy Bofbl, KOTOPYO Haao AobaBuTb K
20r

pacTBopa YKCYCHOU KUCNOTLI C MaccoBou gonen 70%
ans

Nnony4YyeHna pacTeopa ykcyca ¢ MaccoBou Ooneun 3%.
OTBeT: r. (3anuwmnTe YNCro ¢ TOYHOCTbIO A0

Hankiy \




[Tpuem «kpecta»

B kakoM MaccoBOM COOTHOLLEHUU HY>XHO CMeLLMBaTb 5% 1 60% pacTBOpbI, YTOObI MPUrOTOBUTL
200 . 20% pacTtBopa.

OAHO:
W1=5% W2=60% W =20% m=200r ml/m2-?
PELWWEHWE:

CocTtaBnsiem AnaroHarnbHyH CXeMY : B LLEHTpe nuLlem TpebyemMyto MaccoByo A0MH. Y NeBOro
KOHLIa KaXX[a0W AuaroHanu nuiliem AaHHble MaccoBble Aonn. 3aTtemM no AvaroHany npousBoanm
BblYMTaHWE (BblYMTaEM Bceraa us 6onbLue BENUYMHbI MEHBLLYIO):

60 - 20 =40
20-5=15
Pe3yanaT BblYNTAHNA NPOCTaBIIAEM Y MNMpPaBoro KoHua COOTBeTCTByI-OLI.I,eIZ aunaroHariu:

Takum o0bpasom,60% 1 5% pacTBOpPbl HAAO CMELLUNBATL B COOTHOLWIEHNN 15:40 = 3:8. Bcero 3+8 = 11
MaCCOBbIX YacTeun.

Ob6wasn macca pacTBopa AoimkHa ObITb paBHa 200 r. CnegoBaTenbHO, 1 M 4 cocTaBnseT 200 r/11 =
18,18 r. .CnepgoBatenbHO, 3 M.4.0yayT cocTtaBnATb 18,18 r.x 3 =54,54r1., a 8 M. - 18,18 r.X 8 = 145,46
r.

Omeem: Heobxoamnmo B3ATb 54,54 1.60% pacTteopa u 145,5 r.5%.



PewwuTte 3apgavy (npuem
«KpecTta»)

B KakoM MaccoBOM COOTHOLLUEHUN HYXXHO
cMeLumBaTb 3% 1 40% pacTBOpPbI, YTOObI
nony4nTtb 150 r. 15% pacTteopa?

N3 EI'9 no Mamemamuke

MmeeTca aBa cnnasa. [lepBbiv cnnaB coaepXuT
10% HUKens, BTopon — 30% Hukens. V13 aTux gByx
cnnaBoOB Nony4Ynnm TpeTun cnnae maccoun 200 Kr,

coaepXkalmm 25% HMKens. Ha ckonbKo
KunorpamMmmoB

Macca NepBoro cniiaBa MeHbLLle MaccCbl BTOPOro?



ElN9. MatemaTuka

B cocya, cogepalwmm 5 nnTpoB 12-NpoLUEHTHOro

BOHOIo pacTBOpa HEKOTOPOIro BELLLECTB3,
nooasunu

7 NnTpoB BoAbl. CKONbKO NPOLEHTOB COCTABAET
KOHLIEHTpaLMs NONy4YnBLLErocH pacTeopa?

Cwmeluanun HeEKOTOPOE KONMM4ecTBo 15-
NPOLIEHTHOro

pacTBOpa HEKOTOPOTO BELLECTBa C TaKUM Xe
KONMYecTBOM 19-NPOLIEHTHOro pacTBopa 3Toro
BelllecTBa. CKONbKO NMPOLIEHTOB COCTaBIAET



ElN9. MatemaTuka

CwmewaB 30-NpOLEHTHbIN U 60-NPOLEHTHbLIN
PacTBOP.LI

KNCNoTbl n 4obasmB 10 Kr YUCTOWM BOAbI, NONy4nnun 36-
NPOLIEHTHbLIN pacTBOP KNCNOTbl. Ecnn 66l BMecTo 10 Kr

BoAbl 40O6aBmnuM 10 Kr 50-NpOoLUEHTHOro pacTBopa
TOWN Xe

KMUCMNOTbI, TO MNONy4nnmn 6bl 41-NPOLUEHTHbIA pacTBOP
kncnotbl. CKONbKO KnnorpammoB 30-NMPOLEeHTHOro
pacTBoOpa Ucnonb3oBanu Ang nony4eHnus CMecu?

BuHorpag coaepxut 90 Bnaru, a ustom — 5.
CKOnbKO




MonsapHasa KOHUeHTpauua
_

- MonsapHasa KoOHUeHTpauus ¢ (pacme.e-ea) —
OTHOLLEHMe Konn4yecTtBa BeLlecTBa n (MOIb),
cofepKaLlerocsi B pactBope, K 00bemMy 3TOro
pacTteopa Vv (n):

c(pacme.e-8a) = m(pacme.e8-8a)/M(pacmae.es-
ea)*V, m.K. n=m /M, mo

c(pacme.e-8a) = n (pacme.e-8a)/V



MonsapHaa KOHUeHTpauus

[1na o6o3Ha4yeHnss MornsapHON

KOHUEHTPauUnn NCNori b3y|'OT CNMBOIJ1
«M».

Ecnn 1n pactBopa coaepXuT 1 Monb
PACTBOPEHHOIO BELLECTBA, TO PACTBOP
Ha3bIBalOT OAHOMONMAPHbLIM U
obo3Ha4varT 1M, ecnu 2 Morsb —
OBYMOMNSIPHbIM (0DO3HaYaloT Mipey
MOr&b — aeunmonsapHbiM (0,1M)




Pewunte 3agaun

CKonbKo rpaMmmoB H,SO, cogepxutcs B 0,1M
pacTBope obbemMom 500mMn?

Bbluncnnte MonsapHyo KOHLIEHTpaLMIO pacTBopa

TMAOPOKCNOa HAaTpPpu4, 1n KOTOPOIo COOEPKUT 20r
NaOH?

3agayn 17, 18, 19 cTp64

(COopHUK 3aa4 U yripaKHEHUIA MO XMMUN, aBTOP
HO.M.EpOXUH)



